

太钢日报

BAOWU

中共太原钢铁(集团)有限公司委员会主管主办

第12222期 本期四版

国内统一连续出版物号:CN 14-0047

2021年11月23日 星期二

农历辛丑年十月十九

太钢集团企业使命:

支撑先进制造

创造美好生活

中国宝武党委对太钢集团党委巡察工作开展专项检查

本报讯(记者 申文丽)11月15日至19日,中国宝武党委对太钢集团党委巡察工作开展专项检查。中国宝武党委专职巡视组组长陶全代表专项检查组就进一步深化巡察工作提出要求。太钢集团党委书记、董事长高祥明,党委副书记、纪委书记汪震参加工作汇报。

检查组采取听取太钢巡察工作专题汇报、与太钢集团领导班子及巡察工作组小组长成员谈话,检查资料,到太钢岚县矿业公司验证检查等方式深入了解太钢巡察工作开展情况。经过四天的系统深入检查,检查组对太钢的巡察工作开展情况给予充分肯定,认为太钢巡察工作领导小组认真落实中国宝武巡视巡察工作制度要求,高起点、高标准、高效率推进巡察工作,在短期内推动形成了一套巡察制度和流程规范,形成了有章可循、有规可依的巡察工作体系,保证一开始就起好了步、开好了局。

就进一步加强政治巡察,推动企业高质量发展,陶全提出,要进一步提高政治站位,牢牢把握政治巡察这一根本定位,从政治的高度主动发现问题,分析问题,解决问题。要突出“三个聚焦”,把握巡察重点,加强巡察全过程的质量监控,并充分发挥评价的激励和导向作用,有效提升巡察工作质量。要加强巡察机构的自身建设,加强组织领导,力求确保我们党的组织建设在哪里,巡察就跟进到哪里,向着巡察工作全覆盖的方向稳步推进。要把巡察队伍建设关,按照“先学后巡、学好再巡”的原则,努力打造一支政治过硬、业务精良、运转高效的巡察人才队伍,为高效巡察打牢人才基础。要对现有制度流程进行再梳理再规范,同时要解决好巡察问题的整改工作,充分运用每次巡察成果,梳理整改内容,形成整改闭环。要推动巡察监督与日常监督的有效结合,有效贯通,统筹做好各项监督,形成监督合力,提升整体监督效能。

高祥明表示,本次专项检查,是中国宝武对太钢集团巡察工作的有力指导。太钢将借助本轮巡察经验,进一步完善现有巡察工作制度和日常巡察机制,补充完善巡察监督重点,同时对存在的问题进行深入剖析,举一反三,做实做细巡察整改监督,强化巡察成果运用,进一步提升太钢集团的整体巡察质效。

省属企业中青年干部培训班学员参观太钢

本报讯(记者 孙敬)11月19日,山西省省属企业中青年干部专业化能力提升培训班学员来太钢参观。太钢集团党委宣传部负责人热情接待了来宾,并向学员介绍了太钢的生产经营建设情况。

去年,与中国宝武联合重组后,太钢加快专业化整合融合步伐,走上了更高层次的发展平台,迎来了更为广阔的发展空间,生产经营业绩创历史最好水平。未来太钢将牢记大国重器使命,把企业的市场竞争力锁定在科技进步上,紧跟国际钢铁前沿技术,高标准定位,努力早日建成中国宝武不锈钢产业一

体化运营的旗舰平台公司和全球最具竞争力的不锈钢全产业链企业。

培训班学员均为来自省属企业中青年干部。他们先后参观了太钢炼铁厂、不锈钢冷连轧、博物馆。太钢优美的厂区环境、干净整洁的生产现场、专业高效的工艺装备给他们留下了深刻印象。大家表示,要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和省第十二次党代会精神,把在太钢看到的、听到的带回去,抓住山西国企改革的大好时机,进一步加强与太钢的合作交流,为省属企业在“转型发展上率先蹚出一条新路来”贡献力量。

立足绿色减排 太钢与城共生

太原日报记者 孙耀星 本报记者 薛华



王旭宏 摄

近日,太原市有6家企业豁免秋冬季错峰生产,鼓励这些企业与生态环境等部门协商,自主减排。其中包括了太钢集团旗下3家公司:太钢不锈钢、太钢矿业分公司东山石灰石矿、参股公司山西阿克苏太钢轧辊有限公司。

秋冬季是北方重污染天气高发季节,太原市也不例外。冶金、火电、化工、建材等重点行业企业必须严格执行太原市错峰生产有关规定,但太钢集团旗下3家公司却可以自主采取减排措施,原因何在?

获得秋冬季错峰生产豁免的6家企业,包括被评定为A级和引领性的企业、工信部认定的绿色工厂以及焦化、水泥企业全面完成超低排放改造评估监测并备案公示的企业。近年来,太钢集团在生态环境保护方面不遗余力,受到了市民和政府的认

可。2019年,太钢集团比政府要求提前一年完成了超低排放改造;2020年,成为全国首批钢铁全流程超低排放A级企业,也是山西省唯一一家A级钢铁企业。

无组织排放“有组织”管控 争当社会“好伙伴”

深秋时节,来到太钢厂区,道路两旁原本清一色的绿树呈现出深绿、金黄、褐红等不同的颜色,层次丰富,艳丽多姿。沿着渣场内部循环路一路向里行进,爬满外墙的爬山虎叶片也一路绵延,把原本青灰色调的外墙装饰成一面红艳壮观的艺术墙。路边不时有清洗车播放着

音乐驶过,还有抑尘车、湿扫车,24小时不间断作业。太钢渣场,清清爽爽,路面干净整洁。“多年来,秉承清洁生产、绿色发展原则,太钢人为环境保护不断地努力着。”太钢加工废钢切选作业区生产组长李强告诉记者。

走进废钢切选车间,工人正用高温切割枪将一块块巨大的废钢渣分割成小块,看着作业罩内火花四溅,空气中却闻不到一丝气味,看不见一点灰尘。生产组长李强指着操作间上方巨大的方形移动罩告诉记者,这个集尘罩类似于抽油烟机,可以收集作业过程中产生的各种粉尘。为了使除尘效果更好,太钢还对设备进行了改良,从原先单纯在移动罩内随机切割废钢改造为移动罩与防尘料格挡墙配合实施切割作业。这就改善了原先移动罩内部切割产生的烟气流动规律性差的弊端,现场烟尘可以从除尘收尘口高效捕集、达标排放,实现了全天候废钢环保切割作业。

类似这种钢料处理过程中产生的粉尘、废气等,如不经过专门排气筒、无规则排放被称作无组织排放。为了更好地减少此类排放,太钢对照超低排放A级企业无组织排放标准,经过全面排查,制定了清单进行有针对性的改造提升。

(下转第二版)

环境保护 人人有责 从我做起



检修质量不仅关系到单体设备的运转,同时也关系到整个生产系统的稳定运行,太钢尖山铁矿对系统大检修高度重视,对关键部位检修实施情况进行现场跟踪。图为管理人员对焊缝质量进行检查。

李晓鹏 摄
陈小革 文